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2018 fue un año notable para la Unión Mundial de Ciegos. Nuestra presencia e influencia en la escena internacional continúa creciendo.
Gracias a los esfuerzos del Embajador de Antigua y Barbuda ante las Naciones Unidas, Dr. Aubrey Webson, la ONU designó el 4 de enero como Día Mundial del Braille. Esta celebración nos proporciona la oportunidad de difundir nuestro mensaje sobre el derecho de los niños y adultos ciegos a la plena alfabetización y que, por medio de este sistema, pueden aprender y trabajar como los demás.
Es importante comenzar a hacer planes para asistir a la Asamblea General 2020. Nuestra muy capaz organización miembro en España, la ONCE, será la anfitriona de este encuentro en Madrid. Como en los dos últimos casos, la Asamblea se realizará en forma conjunta con la del Consejo Internacional para la Educación de las Personas con Discapacidad Visual (ICEVI). Se llevarán a cabo las dos del 19 al 24 de junio de 2020.
Otros logros de 2018 incluyen la transición de nuestra primera y muy competente Directora Ejecutiva, la Dra. Penny Hartin, a José Viera, nuevo responsable de ese cargo. José ya está en marcha con paso firme y dirige una cantidad de promisorias iniciativas.
El pasado otoño, se lo nombró representante permanente del grupo de Personas con Discapacidad Interesadas de las Naciones Unidas. En este nuevo rol, podrá contribuir a ampliar la agenda de discapacidad, al mismo tiempo que a elevar la visibilidad de la Unión Mundial de Ciegos y las necesidades de las personas ciegas y deficientes visuales.
El 3 de diciembre de 2018, la UMC se unió al Convenio Global de Ciudades Inclusivas Inteligentes llamado “Accdesibilidad en las ciudades inteligentes y asentamientos urbanos”. La iniciativa ayudará los responsables de la planificación a abordar la accesibilidad en las etapas más tempranas del diseño.
Nuestra participación en la Alianza Internacional de Discapacidad (IDA) es otra línea en la que trabajamos para garantizar que las personas con discapacidad visual estén representadas. En abril del 2018, me eligieron Vicepresidente 2º de esta entidad. Nuestra participación garantiza que se oiga nuestra voz y que hablemos por nosotros mismos en temas de programas internacionales y política.
Sabemos que tenemos que trabajar para ampliar las oportunidades de las personas ciegas y defientes visuales dondequiera que estén, lo que significa un apoyo activo a nuestros miembros. En 2018, iniciamos proyectos en Pakistán y Rwanda para implementar y controlar los objetivos de desarrollo sotenible, Jessica Jacoby fue nombrada responsable de derechos humanos para la región del Caribe y se completó la transferencia de la Fundación Mundial Braille a la Unión Mundial de Ciegos, por lo que se continuará subsidiando becas para apoyar quienes tienen ceguera o baja visión en los países en vías de desarrollo.
Al leer el informe anual 2018, van a poder entender plenamente los retos que enfrentan los niños y adultos con discapacidad visual y tendrán una comprensión más profunda de los esfuerzos de nuestro colectivo. Al hacerlo, busquen formas de contribuir con su propio trabajo al movimiento global de las personas ciegas en pro del logro de una participación plena y equitativa. Juntos podemos cambiar el futuro.
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Dr. Fredric K. Schroeder

Presidente, Unión Mundial de Ciegos
Nuestro trabajo

Según el proceso establecido después de la VI Asamblea General en 2004, pocos meses después de la de 2016, celebrada en Orlando (EEUU), en noviembre de ese año, la Junta de la UMC recientemente elegida, con el apoyo del asesoramiento de varios expertos, se reunió para elaborar el Plan Estratégico que gobernaría el trabajo de la Unión durante el período 2017-2020. Este nuevo plan estratégico se puso en práctica por medio de un detallado programa de trabajo que articuló los objetivos, iniciativas y acciones propuestas para cada una de las cinco áreas prioritarias. Los avances logrados constituyeron la base del Orden del Día de cada una de las reuniones de Junta celebradas en 2018 y es la base de este Informe Anual 2018.
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Foto grupal: Reunión de junta en Guatemala, noviembre de 2018
En las páginas siguientes, les ofrecemos un panorama general de las prioridades que se identificaron y lo hecho hasta este momento del cuatrienio. Y si bien parte de las tareas aún se están poniendo en marcha, hay bastante que informar sobre los progresos al día de hoy. Aunque este informe se centra en las iniciativas emprendidas a nivel global, es importante reconocer la significativa contribución de nuestras Uniones Regionales para lograr nuestros objetivos de progreso.
· Aunque en 2018, por primera vez en la historia de la UMC, se vivió la experiencia de la transición entre la Directora Ejecutiva que se jubiló y quien ocupó el cargo, el proceso fue fluido y las operaciones diarias de la organización continuaron de acuerdo con lo planificado.

· Agradecemos a nuestros miembros y colaboradores asociados por su permanente apoyo, especialmente, durante el período de transición.

· Al mismo tiempo, continuamos incrementando la presencia de la UMC en foros internacionales, así como el apoyo a los miembros nacionales en su labor de defensa y promoción.

Nuestra visión

La UMC adoptó como visión una estructura de pirámide que refleja lo que esperamos lograr en un plazo de veinte años así como nuestras aspiraciones para el período de cuatro años de la presente planificación estratégica.

Nuestra visión a largo plazo es: 

Un mundo en el que nosotros, personas ciegas y deficientes visuales, podamos participar plenamente en cualquier aspecto de la vida que elijamos 

Nuestra visión, a corto plazo -cuatro años- tiene cuatro líneas de desarrollo cuyo progreso conjunto nos va a llevar hacia la realización de la meta que tenemos a largo plazo. Esas cuatro líneas son:
1. Que se reconozca a la UMC como la voz auténtica que representa a las personas ciegas y deficientes visuales a nivel internacional

2. Que nuestros miembros a todos los niveles tengan las posibilidades y la capacidad de cumplir con sus programas

3. Que las personas ciegas y deficientes visuales vivan en un mundo que nos sea cada vez más accesible

4. Que la UMC sea reconocida como una fuente internacional de información en temas relacionados con la discapacidad visual

Aquí les presentamos un resumen de lo que hemos logrado hasta ahora en cuanto a nuestras cuatro áreas prioritarias: Representación y Derechos Humanos, Capacitación, Accesibilidad y Compartir información y Colaborar, así como a nuestra Prioridad Facilitadora: tener una Organización eficaz.

Prioridad estratégica 1: Representación y Derechos Humanos

Líder de la Prioridad estratégica: Fernando Riaño, Vicepresidente 1º de la UMC
“Promover participación plena, igualdad de oportunidades y protección de los derechos humanos de las personas ciegas y deficientes visuales en todos los aspectos de la vida social, económica, política y cultural y garantizar que se oiga nuestra voz a nivel global, regional y nacional, en todos los asuntos que afectan nuestra vida.”
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Nuestra primera Prioridad Estratégica refleja el importante rol de la UMC en la representación de las necesidades y puntos de vista de las personas ciegas y deficientes visuales en el ámbito internacional, especialmente en el sistema de la ONU, así como el que tenemos en cuanto a abogar por nuestros derechos humanos. 

Objetivos estratégicos:

Representar a las personas ciegas y deficientes visuales en las Naciones Unidas y en sus Agencias y Órganos de Tratados relevantes a nivel global y regional
La UMC continúa desempeñando un activo rol en la representación de las personas ciegas y deficientes visuales en la ONU y sus Agencias relevantes. En todos los casos apropiados, hemos unido nuestra voz a la de la Alianza Internacional de Discapacidad (IDA), al Consorcio Internacional de Discapacidad y Desarrollo (IDDC) y a los otros miembros de Alianza Visión en las áreas de interés mutuo. Sin embargo, también hacemos nuestras propias declaraciones cuando consideramos que es importante destacar los aspectos singulares que enfrentamos las personas ciegas y deficientes visuales.

Desde comienzos de este cuatrienio, se han realizado algunas tareas significativas. Entre ellas:
· Participamos en el Foro Político de Alto Nivel sobre Desarrollo Sostenible y apoyamos a los miembros cuyos países presentaron informes e hicieron aportes en paneles.

· Hicimos aportes al Comité de la CDPD acerca de los Comentarios Generales 4.3 y 33. 
· También presentamos contribuciones escritas a diversos organismos de tratados de la ONU tales como la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer y al Comité sobre los Derechos del Niño, caso en el que en conjunto con ICEVI (Consejo Internacional para la Educación de las Personas con Discapacidad Visual), instamos a los estados partes a crear mecanismos apropiados para que los niños Defensores de Derechos Humanos aboguen por su implementación y hagan el seguimiento de su puesta en práctica.
· Contribuimos con un informe a la OMS, centrado en las áreas de colaboración acordadas.

· La aprobación del Día Mundial del Braille por las Naciones Unidas marcó un avance significativo en cuanto al reconocimiento del Sistema Braille como medio fundamental de comunicación para nuestro colectivo.
· Nuestras Uniones Regionales también desempeñaron un activo role en la representación ante la ONU y algunas de ellas estuvieron dinámicamente involucradas en diálogos regionales acerca de los ODSs, el Marco de Sendai y otros instrumentos de derechos humanos relevantes.
·  Hemos trabajado mucho en la promoción de los días internacionales relevantes para nosotros. En especial, hemos elaborado mensajes para el Día Mundial del Braille, el Día Internacional de la Mujer, el Día Mundial del Libro y del Derecho de Autor, el Día Internacional de los Perros Guías, el Día Mundial de la Visión, el Día Mundial del Bastón Blanco, el día Internacional de las personas con Discapacidad y el Día Internacional de los Derechos Humanos.
Asegurar que la UMC y sus miembros participen activamente en la puesta en práctica de la Convención de la ONU sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad (CDPD) tanto a nivel internacional como nacional.
El foco de este trabajo es informar a los miembros de la UMC acerca de la CDPD y cómo pueden utilizarla en apoyo de sus propios esfuerzos de defensa y promoción. Gracias a nuestro Asesor de Política de Derechos Humanos, puesto financiado por CBM, hemos podido hacernos cargo de una cantidad de iniciativas. Entre ellas, se incluyen las siguientes:

· Llevamos a cabo diversos webinarios en línea para que los miembros pudieran comprender más a fondo la CDPD y se les recordó y alentó a recurrir a las hojas de preguntas frecuentes sobre este documento (http://www.worldblindunion.org/Spanish/Recursos/Pages/General-Documents.aspx y buscar UNCRPD FAQ (Preguntas frecuentes sobre la CDPD, en español) y el conjunto de herramientas sobre la CDPD de la ONU (CRPD toolkit, en inglés) elaborado por la UMC.

· Identificamos los países que están previstos para revisión por el Comité de la CDPD; ofrecimos ayuda a aquellos que estaban preparando informes alternativos y apoyamos sus esfuerzos de defensa y promoción con otras organizaciones de personas con discapacidad de sus países.

· El Asesor de Política de Derechos Humanos y otros dirigentes de la UMC participaron en una formación especial sobre la puesta en práctica de la CDPD y su control, organizado por IDA (Alianza Internacional de Discapacidad) y agencias de la ONU. Esto sin duda, va a hacer posible que nuestras organizaciones proporcionen asesoramiento técnico a sus miembros a fin de garantizar que la CDPD ayude a mejorar la vida de nuestra comunidad.
· Este año, la UMC continuó con su participación en debates internacionales acerca de la recolección de datos sobre personas con discapacidad, así como en otros aspectos clave, tales como el acceso a programas de protección social, empleo y educación inclusiva. En esta línea, diversos representantes de la UMC, junto con líderes de nuestros miembros nacionales, participaron en formaciones y debates en los que se escuchó la voz de las personas ciegas y deficientes visuales. Algunas de estas actividades incluyen la participación de la UMC en el Foro de la ONU sobre Datos Mundiales (en inglés) celebrado en Dubái, en reuniones con representantes de UNICEF, etc.
Asegurarse de que la UMC y sus miembros entiendan las implicaciones y oportunidades que brindan los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODSs) y se comprometan en forma proactiva en sus procesos de implementación y control a todos los niveles
El acuerdo de los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODSs) abrió oportunidades adicionales para el desarrollo inclusivo de las personas con discapacidad. En tanto la CDPD es un marco global para abordar algunas de las áreas de discriminación corrientes que enfrentamos, los ODSs representan compromisos y acciones concretas que deben tomar los gobiernos y que, si se las pone en práctica, ayudan a mejorar nuestra situación en ciertas áreas. Un aspecto clave del trabajo en este campo involucró informar a los miembros acerca de los ODSs y de la Agenda 2030 y cómo interactúan estos con la CDPD. Las siguientes son algunas de las iniciativas específicas:
· Continuamos brindando apoyo técnico a los miembros de la UMC en su trabajo de defensa y promoción orientado a la puesta en práctica y control de los ODSs.
· Llevamos a cabo formaciones en línea y presenciales para los miembros de la UMC acerca de los ODSs y otros aspectos relacionados con el desarrollo.
· El Director Ejecutivo representó a la UMC en diversas reuniones de alto nivel donde se analizaron aspectos sobre los ODSs, la recolección de datos y la financiación para el desarrollo.
· En diciembre, se designó al Director Ejecutivo como nuevo Representante Permanente del Grupo de Personas Interesadas con Discapacidad de la ONU que funciona como una plataforma a través de la cual las personas con discapacidad y las organizaciones que las representan pueden abordar aspectos relacionados con la agenda de desarrollo sostenible en las unidades de los ODSs de la ONU.

· El Director Ejecutivo participó en diversas actividades internacionales organizadas por agencias de la ONU y de desarrollo global, tales como un taller de SightSavers para diseñar un proyecto sobre empleo para las personas con discapacidad de Kenia, Uganda, Nigeria y Bangladesh.

· El Director Ejecutivo asistió al Foro de Alto Nivel Político 2018 en el que disertó varias veces acerca de las necesidades de las personas ciegas y deficientes visuales en el contexto de la Agenda 2030.
· La UMC presentó una aporte al informe sobre los ODSs preparado por el Secretario General de la ONU. Se apuntaba a promover la incorporación de aspectos tales como tecnología, educación, empleo, etc. En el diálogo de desarrollo sostenible.

Abogar por los derechos humanos de las personas ciegas y deficientes visuales y promoverlos

Nuestras iniciativas se centraron en estrategias para reforzar el rol de la UMC en las áreas de derechos humanos y defensa, incluida la provisión de apoyo en situaciones de serios abusos o en los casos en que las personas ciegas fueran particularmente vulnerables. Algunas de las tareas en marcha son:
· Trabajar con los miembros de aquellos países programados según el Proceso Universal de Revisión Periódica por el Consejo de Derecho Humanos. Muchos miembros han expresado su interés de involucrarse en esto y nuestra Asesora de Política de Derechos Humanos los apoya en este campo.

· El Director Ejecutivo mantuvo diversas reuniones con distintas agencias de la ONU, como UNICEF, PNUD, etc., a fin de analizar las oportunidades de colaboración y garantizar que se oigan las necesidades específicas de nuestra comunidad. Aunque el panorama cambia constantemente en el campo de las interacciones con las agencias de la ONU y las principales organizaciones globales, la UMC seguirá reforzando sus relaciones principalmente con los donantes y colaboradores potenciales.
· Desde noviembre de 2018 y durante 12 meses, la UMC ha logrado la financiación de personal becado a tiempo completo que va a trabajar principalmente en la región del Caribe para promover la CDPD, los ODSs y el Tratado de Marrakech.
Involucrarse con los miembros, otros interesados y organizaciones de desarrollo internacional para proteger los derechos de las personas ciegas y deficientes visuales en situaciones de desastre o conflicto y asegurarse de que todos los servicios y programas les sean accesibles 

· Tuvimos un rol activo en el proyecto de IDA coordinado por CBM y Handicap Internacional, en procura de estrategias y mejores prácticas con respecto a ayuda humanitaria y reducción de riesgos de desastre.

· La UMC mantiene su presencia en foros de trabajo internacionales relacionados con el empleo, la educación inclusiva, el desarrollo inclusivo de la discapacidad, etc. Por ejemplo, participamos en Vinculación de Ayuda sobre Empleo global, en el proyecto del RU sobre educación inclusiva, etc.

PRIORIDAD ESTRATÉGICA 2: Capacitación
Líder de la Prioridad: Arnt Holte, Ex Presidente Inmediato de la UMC 
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“Reforzar las aptitudes y capacidad de las estructuras regionales de la UMC y sus organizaciones miembros”
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Objetivos estratégicos

Mejorar las oportunidades de empleo de las personas ciegas y deficientes visuales 
· En 2018, aproximadamente 30.400 personas visitaron el sitio del Proyecto Aspiro para ver aproximadamente 53.000 páginas. Project Aspiro (en inglés) es un sitio web de recursos de la UMC sobre empleo para personas ciegas y deficientes visuales.

· Las tres cuartas partes de los visitantes del Proyecto Aspiro provenían de los siguientes países: Estados Unidos (22%), Francia (14%), India (11%), Canadá (9%), Filipinas (5%), Reino Unido (3%), Nigeria (3%), Sudáfrica (2%), Australia (2%) y Marruecos (2%).

· En el sitio web hay cinco videos de relatos de éxito y enlaces a noticias.

· El movimiento del sitio del Proyecto Aspiro aumentó constantemente desde su creación. En este período (2018), los visitantes aumentaron casi un 5% con respecto al anterior. Hemos visto un aumento de más del 220% en comparación con 2013, que fue el primer año en que recogimos este tipo de estadísticas. Un de los signos más alentadores de la divulgación positiva es que las personas que son ciegas o deficientes visuales están empezando a acercarse para contar sus historias.
Trabajar para asegurar la sostenibilidad de las regiones de la UMC
Las seis Uniones Regionales tienen diversas estructuras y modelos de financiación – tres de ellas disponen de oficinas de secretaría en funcionamiento, en tanto que las otras tres dependen del apoyo voluntario de los integrantes de junta electos, de los miembros que ofrecen ayuda dentro de las regiones, etc. Las que tienen oficinas de tiempo completo enfrentan retos para mantener y atraer nueva financiación que permita su operatividad regional.

· En 2018, el grupo de trabajo creado para abordar este aspecto elaboró diversas ideas a fin de identificar los principales desafíos y oportunidades de las seis uniones regionales de la UMC y fijó ciertas prioridades en las que empezará a trabajar en 2019.
· Entre las áreas urgentes a abordar se incluyen: rol de las organizaciones de personas con discapacidad regionales, compromiso de las organizaciones específicas de una discapacidad con las entidades regionales que las abarcan a todas, participación de nuestras uniones regionales en diálogos continentales sobre los ODSs y los instrumentos de derechos humanos, los retos de nuestras uniones regionales para asegurar fondos para el funcionamiento general, cómo brindar mejores servicios tanto a la UMC global como a sus miembros nacionales, etc.

Mejorar la capacidad de nuestras organizaciones miembros, incluidos nuestros miembros internacionales, para que se involucren entre sí, a fin de interactuar, compartir recursos y trabajar en colaboración 
El Comité de Desarrollo adoptó la prioridad de promover la cooperación y las asociaciones entre organizaciones involucradas en desarrollo internacional y la UMC. También se están estudiando estrategias para avanzar a partir del buen trabajo de ejercicios pasados, con el foco puesto en el refuerzo de la capacitación global de nuestros miembros. Algunas de las iniciativas ya emprendidas son:

· Reunión celebrada en coincidencia con el Comité Ejecutivo de la UMC en Ottawa (Canadá), el 29 de mayo. Se analizaron formas de colaboración entre los miembros y cómo atender mejor las necesidades de las uniones regionales.

· El Comité de Desarrollo continúa brindando información y diversos recursos a los miembros de la UMC por medio del Boletín Electrónico y otras publicaciones específicas.

· Se elaboró un conjunto de propuestas de proyecto y de notas de síntesis y nos dirigiremos a donantes potenciales para su financiación.

· Con apoyo del representante de DAB (Asociación Danesa de Ciegos), se está elaborando un informe de buenas prácticas que esperamos se convierta en un instrumento útil para nuestras uniones regionales.

· Entretanto, nuestro trabajo relacionado con el proyecto de investigación titulado “Enfoque específico de la discapacidad versus Abordaje en conjunto con otros tipos de discapacidad” está progresando bien. Se distribuyeron entre las regiones un documento descriptivo sobre esta encuesta y un cuestionario. 59 organizaciones de 56 países respondieron. Los resultados fueron los siguientes:
· Unión Asiática de Ciegos (ABU) - 8;
· Unión Africana de Ciegos (AFUB) - 20;
· Unión Europea de Ciegos (EBU) - 10;
· Asia Pacífico-UMC (AP) - 9;
· Norteamérica/Caribe (NA/C) - 4;
· Unión Latinoamericana de Ciegos (ULAC) - 8.
Apoyar la plena inclusión de nuestras poblaciones objetivo

La UMC tuvo como prioridad, durante muchos años, el apoyo a nuestros distintos grupos de población para facilitar su inclusión en la organización, a fin de que sus necesidades y puntos de vista se consideraran en programas y servicios. Si bien en períodos anteriores, este trabajo se realizaba en el marco de un comité más amplio de diversidad, que procuró abarcar todos los grupos objetivos, determinamos que este enfoque no fue particularmente eficaz y no mejoró la situación de ninguno de ellos de un modo que pudiera medirse. En consecuencia, se han creado diversos comités o grupos de trabajo para considerar las necesidades singulares de las mujeres y niñas ciegas y deficientes visuales, las de personas mayores y las de quienes tienen baja visión. Les ofrecemos un resumen de parte del trabajo emprendido por estos grupos hasta ahora:

Comité de Mujeres

· La UMC está activamente involucrada con el proyecto principal de mujeres de IDA (Alianza Internacional de Discapacidad) que se enfoca en el desafío de incorporar los derechos de las mujeres y niñas con discapacidad en el marco de trabajo de la ONU. La red promueve la inclusión económica de las personas con discapacidad, en particular, la de las mujeres de este grupo, por medio de la creación de concienciación y la ayuda destinada a desarrollar estrategias y programas que aumenten las oportunidades de empleo, la adquisición de destrezas y el espíritu empresarial e incrementar el acceso a la protección social de las personas con discapacidad en línea con la CDPD y los ODSs para 2023.
Comité de Jóvenes 
El Comité de Participación y Liderazgo de Jóvenes ha estado activo. Los miembros actuales son representantes de cinco regiones y dos de ellas, tienen dos delegados cada una. A continuación, se detalla el trabajo realizado el año pasado por el Comité:

· El Comité de Jóvenes se reunión con la responsable de comunicaciones de la UMC en marzo de 2018, quien recomendó que los jóvenes y los problemas que los afectan deberían promocionarse a través de las plataformas de comunicación de la UMC. También se les encargó colaborar con la implementación de una estrategia de redes sociales de la UMC que los involucre.

· Se produjo un video con una entrevista sobre el tema de los jóvenes y el liderazgo y se la compartió por el canal de YouTube de la UMC.
· En el número de octubre del Boletín Electrónico y en el sitio web de la UMC (en inglés) se presentó a un joven abogado y activista de Chennai (India) en conmemoración del Día Internacional de las Personas con Discapacidad.
·  Se entrevistó y presentó a un joven ciego de Bulgaria en el número de octubre del Boletín Electrónico y en el sitio web de la UMC. Habló acerca de la juventud y el liderazgo en esferas de alto nivel político.
· Sobre los jóvenes y el empleo presentamos el relato de éxito de un asistente del Ministerio de Relaciones Exteriores de Camboya, que describe su puesto y cómo logró su objetivo. Figura en el Boletín Electrónico y en el sitio web del Proyecto Aspiro (en inglés).
· La UMC continúa promoviendo la alfabetización braille para jóvenes, al alentarlos a solicitar becas de alfabetización braille, especialmente en los países en desarrollo. Se las anuncia por medio del Boletín Electrónico y en el sitio web de la UMC.

·  Estamos elaborando un programa de liderazgo de jóvenes que incluye la estrategia para continuar con su participación en la UMC, después de los 30 años. Esta actividad se va a completar en forma conjunta por los Comités de Desarrollo de Liderazgo y de Formación.
· Está en marcha el proceso de creación de una beca de jóvenes para que puedan participar en la Asamblea General de la UMC.

· Están progresando los planes en la identificación de representantes jóvenes de las regiones a fin de que participen en la próxima Asamblea General de la UMC. Avanza la planificación de una cumbre de jóvenes en tal oportunidad.

· La Región de Norteamérica / Caribe creó un comité de jóvenes y va a investigar la posibilidad de celebrar una cumbre en esa región.

· Se han identificado representantes jóvenes para el Comité de Mujeres, el de Empleo, el de Desarrollo de Liderazgo y el de Formación.

Comité de Personas mayores
· Continuamos abogando por las necesidades específicas de nuestra gente de edad en el contexto de la CDPD de la ONU.

· Recopilamos y compartimos información y datos acerca de la demografía de las personas mayores entre nuestros miembros, con inclusión de materiales útiles acerca de la rehabilitación, apoyo de sus pares, concienciación pública, etc.


Comité de Baja Visión

· Se realizó una encuesta entre las organizaciones de y para ciegos a fin de evaluar estos temas. Algo menos de 50 países respondieron. En este momento, se están analizando tales respuestas y el informe estará listo en 2019.

· También se realizó una encuesta entre personas con baja visión para determinar su respectiva inclusión, así como las barreras que enfrentan. Se recibieron 955 respuestas individuales de unos 50 países. Ahora está en marcha el proceso de análisis y se dispondrá del informe en 2019.

Mejorar el acceso de las personas ciegas y deficientes visuales a servicios de rehabilitación 
El acceso a servicios adecuados de habilitación y rehabilitación es muy importante para que las personas ciegas y deficientes visuales incrementen su independencia y participación plena.

· Continuamos abogando por el acceso de nuestra comunidad a tales servicios.

· Compartimos con nuestros miembros las últimas actualizaciones acerca de los servicios de rehabilitación y tecnología.

· Estamos colaborando con la OMS para garantizar que se consideren en sus programas las necesidades de rehabilitación de las personas ciegas y deficientes visuales 

PRIORIDAD ESTRATÉGICA 3: Accesibilidad
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Líder de la prioridad: Ajai Kumar Mittal, Secretario General de la UMC
“Trabajar para lograr un mundo que sea cada vez más accesible para las personas ciegas y deficientes visuales”

Objetivos estratégicos:
Mejorar el acceso de las personas ciegas y deficientes visuales a la información 

La promoción e implementación del Tratado de Marrakech continuó siendo una prioridad principal para nosotros. Después de la entrada en vigencia de este documento, en septiembre de 2016, cambiamos el foco hacia su adecuada puesta en práctica, así como al logro de la mayor cantidad posible de ratificaciones.

· La Unión Europea y otros 14 países ratificaron el Tratado de Marrakech en 2018. Son Afganistán, Azerbaiyán, Belice, la República Dominicana, Ghana, Japón, Jordania, Lesoto, Filipinas, Qatar, República de Moldavia, Rusia, Arabia Saudí, Uganda y los países de la UE. Hacia fines de 2018 había un total de 48 ratificaciones. Entretanto, en septiembre, la Cámara de Representantes de los Estados Unidos aprobó la Ley de Implementación del Tratado de Marrakech. Cuantos más países se unan al Tratado, más libros accesibles estarán disponibles para su distribución.
· La UMC, Bookshare y el Consorcio Daisy participaron en una teleconferencia con el Jefe del Consorcio de Libros Accesibles (ABC) y de la Sección de la Ley de Derechos de Autor, de OMPI, en un esfuerzo por coordinar la puesta en práctica del Tratado en todo el mundo. Más adelante, se incluirán otros interesados en este tema tales como las bibliotecas y los titulares de los derechos, los beneficiarios del Tratado, los productores principales de contenidos accesibles y los organismos legales internacionales más importantes.
· Tiene importancia crítica que la UMC continúe liderando el proceso de convocar y organizar una coordinación internacional de alto nivel para garantizar que las entidades de Marrakech eviten la duplicación de esfuerzos.
· El Comité de la Campaña de Ratificación de Marrakech patrocinó una formación en mayo, con ocasión de la reunión del Comité Ejecutivo de la UMC en Ottawa (Canadá) y otra en el Caribe, en julio de 2018.

· El Consorcio de Libros Accesibles (ABC) continúa llevando a cabo proyectos de capacitación en todo el mundo, para garantizar que se produzcan libros de estudio accesibles y se distribuyan dispositivos de lectura adecuados. ABC apunta a incrementar mundialmente el número de libros en formatos tales como braille, audio, texto digital, macrotipo, y a que se pongan a disposición de las personas que son ciegas, tienen baja visión u otras dificultades de lectura. La UMC sigue trabajando con ABC en esta importante prioridad.
· También colaboramos con la Distinción de Excelencia de ABC que se confiere todos los años en la Feria de Libros de Londres. Esto destaca la importancia de crear libros accesibles en uno de los encuentros de editores, autores y usuarios más significativos del mundo.

· Además, la UMC colabora con el Consorcio Daisy en la promoción de los esfuerzos por impulsar la publicación de materiales accesibles desde su concepción. DAISY no sólo aboga con eficacia, sino que también tiene experiencia y conocimientos técnicos para enseñar a las entidades el modo de hacerlo.
· El proyecto del Tratado de Marrakech fue reconocido entre los esfuerzos innovadores líderes en materia de accesibilidad por la Conferencia del Proyecto Zero celebrada en Viena en febrero de 2018 (referencia en inglés). 
Promover el acceso de las personas ciegas y deficientes visuales a soluciones de baja y alta tecnología, incluidos electrodomésticos y bienes de consumo

El Comité de Tecnología está estudiando estrategias para mejorar el acceso de las personas ciegas y deficientes visuales a toda la gama de dispositivos y servicios tecnológicos, desde vehículos autónomos, software informático y teléfonos celulares accesibles a electrodomésticos y puestos de autoservicio, igualmente accesibles. En un mundo en el que la tecnología cambia rápidamente y cada vez más servicios y aparatos son impulsados por estos progresos, es de importancia crítica tomar consciencia de los avances y abogar por la accesibilidad en todas las etapas, de modo que lo que antes podíamos hacer, no se nos torne inabordable.

Algunas de las iniciativas específicas emprendidas por el Comité de Tecnología son:

· Continuamos comprometiendo a fabricantes tales como Audi, GM, etc., de los EEUU con respecto a la accesibilidad de los vehículos autónomos. Se mantienen conversaciones similares en UK, Suecia y Alemania. Trabajamos con quienes redactan las leyes a fin de garantizar que las legislaciones no excluyan a las personas ciegas de la operación de vehículos sin conductor Niveles 4 y 5. Por ejemplo, el Nivel 5 no requiere atención humana para conducirlo. No hay necesidad de pedales, frenos o volante, ya que su sistema controla todas las tareas críticas.

· Seguimos en conversación con Microsoft a fin de lograr la accesibilidad de sus productos. Progresan los esfuerzos, en colaboración con el Consorcio DAISY, para que el formato EPUB 3 esté disponible en todos sus productos.
· Continuamos nuestro trabajo con Apple, Google y Amazon acerca de la accesibilidad de sus plataformas y cuando se requieren, les ofrecemos nuestros recursos para garantizar que la accesibilidad siga siendo una prioridad.

Promover el acceso pleno de las personas ciegas y deficientes visuales al entorno, incluidos el desplazamiento seguro e independiente y el transporte 

Nuestras estrategias para mejorar el acceso al entorno abarcan diversos aspectos: defensa permanente en relación a los vehículos silenciosos/híbridos, mejor acceso a los viajes aéreos, diseño universal libre de barreras y aspectos relacionados con los espacios compartidos. Algunas de las iniciativas en marcha son:

· Se suspende el trabajo con las Naciones Unidas sobre los vehículos híbridos-eléctricos silenciosos. Después de la aprobación del Acuerdo 58, el próximo paso era ocuparse de una Regulación Técnica Global (GTR). El Acuerdo 58 abarca aproximadamente 50 países, entre los que se incluye a casi toda Europa. La ventaja de una Regulación Técnica Global es que esto permitiría a todos los países la adopción de un estándar uniforme de exigencia sobre la emisión de un sonido de alerta audible en los vehículos silenciosos. Tal tarea se suspendió a causa de Estados Unidos, que ocupa una de las copresidencias del grupo de trabajo sobre la GTR. Este país está en proceso de evaluar las respuestas a sus normativas nacionales y sus negociadores no pueden tomar posiciones políticas afirmativas hasta que se hayan adoptado las decisiones finales en el campo nacional. Se desconoce cuándo podrá retomarse ese trabajo; sin embargo, cuanto más tarde suceda esto, más probable es que los países recurran a los requisitos establecidos según el Acuerdo 58 como estándar internacional aceptado.
· En nombre de la UMC, se presentaron hojas de datos de la Unión Europea de Ciegos (EBU) y de la Federación Nacional de Ciegos (NFB) de los EEUU, en una Conferencia Internacional de Diseño Universal, el 8 de septiembre, en Nueva Zelanda, sobre progresos importantes en este campo.
· En la reunión de Junta de la UMC, celebrada en Guatemala, en noviembre de 2018, se adoptó la recomendación de combinar el trabajo de los dos grupos que están manejando los objetivos estratégicos 3.2 sobre tecnología y 3.3, sobre acceso al entorno y al transporte.

· El Grupo de Trabajo está en proceso de redactar un borrador de declaración de política sobre acceso de perros guías.

· Se hicieron presentaciones sobre accesibilidad al patrimonio y sitios históricos en la actividad Internacional Ciudad de Troya, en Turquía, en agosto y en la Asamblea Regional de Asia-Pacífico de la UMC, en septiembre.
· Sobre la base del Memorando de Entendimiento con el Centro para el Diseño Humano, en Boston (EEUU), continuamos colaborando en el campo de la audiodescripción en museos y otras sedes históricas. La UMC y el Consejo Americano de Ciegos (ACB), realizaron una encuesta global sobre áreas generales de la audiodescripción. Sus resultados se difundieron entre los miembros y están disponibles en el sitio web de la UMC (en inglés).
· En la Conferencia UDHEIT (en inglés) sobre Diseño Universal y Educación Superior en Transformación, celebrada en Octubre en Dublín (Irlanda), se presentó la política de la UMC sobre espacios compartidos y progreso.
PRIORIDAD ESTRATÉGICA 4: Compartir información y colaboración
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Líder de la Prioridad: Martine Abel-Williamson, Tesorera de la UMC
“Apoyar y mejorar nuestros esfuerzos por reforzar la defensa, representación y capacidad por medio del incremento de la concienciación y el respaldo de nuestras campañas e iniciativas, así como brindar información y recursos sobre temas de importancia para las personas ciegas y deficientes visuales en eficaz colaboración con los demás”

Objetivos estratégicos:

Desarrollar y poner a disposición de nuestros miembros y del público una variedad de recursos a través de diversos canales de comunicación
En este aspecto, se han emprendido varias iniciativas para reforzar la capacidad de la UMC, que incluyen:

· Elaboración de un PowerPoint de presentación del perfil de la UMC que detalla la estructura, prioridades estratégicas y los miembros. Es un instrumento de recursos que se puede usar para compartir información, hacer promociones y captar fondos. Está disponible en tres formatos: PowerPoint, Word y PDF.

· Preparación de una nota conceptual para estimular a las personas, organizaciones y comercios a comprometerse como Amigos de la UMC. Pueden registrarse a través de la sección Amigos de la UMC, en el sitio web. El objetivo es crear la oportunidad de que apoyen a la UMC sin ser miembros por medio de donaciones o trabajo voluntario.
· Está en proceso de desarrollo una app de la UMC. Será un medio de conexión entre los miembros, un reforzamiento del compromiso de la Unión con afiliados y otras personas y permitirá compartir información en forma instantánea, así como hacer donaciones en forma muy fácil.
· La sección de becas de la UMC en el sitio web se modernizó para incluir testimonios de los beneficiarios de esta ayuda. Las becas se promueven regularmente a través del Boletín Electrónico y de las redes sociales.

· Hemos elaborado declaraciones en las que se expone la posición de la UMC sobre temas de seleccionados días internacionales. Estos documentos se ponen en circulación entre los miembros y alianzas y están disponibles en el sitio web.

· El movimiento de nuestro sitio web y de las redes sociales se ha incrementado notablemente este año. El número total de Visitantes Diarios Particulares aumentó a 181.387, comparado con la cifra de 52.078, en 2017. La cantidad de visitas a una página llegó a 790.695, contra 159.213, en 2017. Las más visitadas fueron “Nuestras Prioridades”, la CDPD y el Tratado de Marrakech.
· Hacia fines de año, en Twitter, tuvimos un total de 7.177 seguidores y 4.354 “Me gusta” la página. Los tuits más populares fueron acerca de nuevas tecnologías y apps.

·  Tuvimos 1.329 seguidores de la página de Facebook. La mayoría provienen de EEUU e India.
· Se elaboraron varios videos cortos de entrevistas con miembros de Junta de la UMC en los que expusieron su análisis de los diez años transcurridos desde la entrada en vigencia de la CDPD y sobre la aprobación de la ONU del Día Mundial del Braille. Están disponibles en el canal de YouTube de la UMC.


  El Dr. Fred Schroeder, Presidente de la UMC, habla acerca de la aprobación del Día Munidal del Braille como fecha Internacional de la ONU
· El Comité de Comunicaciones está elaborando un conjunto de herramientas sobre las redes sociales a fin de aumentar la capacitación de nuestros miembros para compartir información y recursos.
Desarrollar y reforzar alianzas y colaboración internacionales 
La asociación con otras organizaciones continúa siendo muy beneficiosa para la UMC en muchas áreas de trabajo. A continuación encontrarán algunos ejemplos de esto:
· En Ottawa, en marzo de 2018 se llevó a cabo una reunión de Alianza Visión. La UMC ha seguido siendo un miembro activo de este organismo. Conjuntamente con representantes de ICEVI, analizamos formas de avanzar con esta singular Alianza y de reforzar los vínculos con otros asociados importantes tales como la OMS; UNICEF, etc. Se acordaron muchas nuevas actividades con el foco principal puesto en la revitalización de la Alianza y sus acciones.
· La UMC continúa reforzando su colaboración con IDA. El Presidente de la UMC fue elegido Vicepresidente 2º de esta Alianza y el Director Ejecutivo sigue colaborando en el Comité del Programa Internacional de IDA. La UMC amplió su asociación a otras organizaciones tales como CBM, SightSavers, SIDA (Agencia Sueca de Cooperación Internacional), etc.

· El Director Ejecutivo participa en el grupo de trabajo de protección social de la Red de Acción Global sobre Discapacidad (GLAD).
· El Director Ejecutivo de la UMC también contribuyó al nuevo marco de Desarrollo Inclusivo de la Discapacidad (DID) (en inglés), de CBM, con aportes de las organizaciones de personas con discapacidad. La iniciativa DID procura comprometer y colaborar con el desarrollo internacional y el sector humanitario a fin de garantizar que nadie quede atrás. 
· El Director Ejecutivo también desempeñó un activo rol en el proyecto de empleo de IDA financiado por el Departamento de Desarrollo Internacional del gobierno del RU. Como resultado, la UMC recibió un subsidio de U$S 30.000 para apoyar dos proyectos en Pakistán y Ruanda, destinados a promover la puesta en práctica de los ODSs desde una perspectiva de la CDPD. 

· También participó el Director Ejecutivo de la UMC en diversas reuniones con el Grupo de Washington sobre Estadísticas de Discapacidad, grupo ciudadano de la ONU. creado por la Comisión Estadística de las Naciones Unidas, cuyo mandato es promocionar y coordinar la cooperación internacional en el área de estadísticas de salud, enfocadas en instrumentos de recolección de datos de discapacidad adecuados para censos y encuestas nacionales.
Promover y fomentar el uso del braille a través del trabajo del Consejo Mundial Braille


El Consejo Mundial Braille sigue siendo un importante comité permanente de la Unión Mundial de Ciegos, en cuanto a nuestro desarrollo y puesta en práctica estrategias para incrementar la concienciación y la promoción del braille, así como para acercarlo a más personas ciegas del mundo, especialmente a las que se encuentran en países en vías de desarrollo:

· Continuamos promoviendo el uso de una salida braille de bajo costo, especialmente entre quienes viven en países en vías de desarrollo, con limitados recursos financieros.
· También abogamos por un nuevo software braille disponible en tantas lenguas como sea posible, con el menor costo posible.

· El Consejo Mundial del Braille se reunió en Ottawa en conjunción con las reuniones del Comité Ejecutivo. Se aprobaron diversas resoluciones que ahora están siendo implementadas por los miembros de este cuerpo.
· Colaboramos con ICEVI en la promoción del braille como medio de comunicación de las personas ciegas.

· Celebramos la aprobación por la ONU del Día Mundial del Braille porque esto nos permitirá progresar en nuestro trabajo, especialmente en aquellos países en los que no se tiene acceso a este sistema, ni se lo considera prioritario en escuelas y centros especializados.
Prioridad facilitadora: Eficacia organizativa
Líder de la Prioridad: Dr. Fredric Schroeder, Presidente de la UMC 

“Asegurar la relevancia, efectividad, eficiencia y sustentabilidad de la UMC”

Objetivos facilitadores:

En cooperación con las Uniones Regionales, apoyar a los miembros de la UMC a fin de optimizar su capacidad de representar a las personas ciegas y deficientes visuales.

· Continuamos mejorando el proceso de solicitud de afiliación. En la mayoría de los casos esto se resuelven en el plazo debido aunque quedan algunos problemas de seguimiento con algunas regiones. La incorporación de nuevas tecnologías facilitará una mayor eficiencia.

·  Seguimos trabajando con los miembros que no han cubierto sus cuotas de afiliación durante algunos años para llegar con ellos a soluciones que les permitan reincorporarse a la UMC, lo que representa una dificultad permanente para algunos de ellos. Incluso les ofrecemos sugerencias tales como compartir la calidad de miembro con otras organizaciones de sus países. 
· Estamos analizando nuevas formas de recoger y administrar la información de contacto de nuestros miembros. Con el uso de las nuevas tecnologías estos procesos serán más eficientes y mejorarán la interacción con ellos.
Supervisar los recursos financieros de la UMC 

La supervisión de la posición financiera de la UMC es un rol importante de la Junta y de la Corporación de la UMC en Canadá y, por lo tanto, esto incluye iniciativas relacionadas con la preparación y revisión de los documentos financieros, examen y elaboración de políticas y procedimientos financieros y control permanente de la solidez de la UMC en esta área. Como organización constituida por miembros y que depende de las cuotas sociales como importante fuente de ingresos, el proceso de tal monitoreo está incluido en su trabajo.

· El Comité de Finanzas continúa reuniéndose antes de todas las sesiones de Junta para revisar y recomendar la aprobación de los estados financieros trimestrales y anuales, así como el presupuesto operativo anual.
· El Comité de Afiliaciones sigue celebrando sus reuniones a fin de revisar las solicitudes de ayuda para el pago de cuotas. Recientemente, aprobó 18 pedidos de subsidio en este sentido para este período cuatrienal.
· Estamos estudiando diferentes opciones para procesar y recibir el pago de las deudas por cuotas de afiliación con miras a una mayor eficacia.
Elaborar y poner en práctica estrategias para generar recursos a fin de apoyar el trabajo de la UMC
A fin de garantizar la fortaleza y sustentabilidad de la UMC en el futuro, es importante que generemos fondos además de las cuotas de afiliación, tanto internamente como en forma externa a la organización. El presupuesto anual de funcionamiento no sólo cubre los gastos de nuestra pequeña oficina, incluida la contabilidad, seguro, etc., sino que también asigna una cantidad significativa para apoyar a los miembros de países en vías de desarrollo a fin de que participen en el trabajo de la UMC, Asimismo, se apartan fondos para cubrir la asistencia a la próxima Asamblea General, en Madrid (España).
· Continuamos recibiendo el apoyo de generosos financiadores que nos permiten emprender nuestros proyectos. Estamos muy agradecidos por sus contribuciones.

Emprender una revisión de la estructura de cuotas de afiliación de la UMC 

· El proceso de revision de las cuotas finalizó en 2017 y ahora estamos elaborando diversos instrumentos y recursos, en particular para que los países menos desarrollados cumplan con sus obligaciones financieras con la UMC y participen plenamente en la vida de la organización.

Controlar y evaluar la eficacia del funcionamiento de la UMC en apoyo de su trabajo 
· Las organizaciones eficaces controlan continuamente la eficiencia de sus operaciones, estructuras y procesos. Para la UMC, esto incluye la dirección del personal y de la oficina, el control de la planificación estratégica e información acerca de los procesos para asegurarse de que las políticas y procedimientos estén actualizados y reflejen las necesidades.

· Continuó durante todo el año la planificación de la próxima Asamblea General de la UMC que se va a llevar a cabo en Madrid, hacia junio de 2020. Se realizaron varias reuniones en este sentido entre UMC, ICEVI y ONCE. Los preparativos se están desarrollando de acuerdo con lo previsto.
· Seguimos revisando la puesta en práctica de nuestro plan estratégico 2016-2020 con el apoyo de los presidentes de comités y las personas de consulta que voluntariamente nos proporcionan sus conocimientos y tiempo a fin de asegurar el logro de nuestros objetivos.
· Se controlan todos los aspectos legales de la Corporación UMC en Canadá, con los informes requeridos y las reuniones celebradas según las exigencias, normalmente, en conjunción con las de Junta.
· Finalmente, se han transferido los activos de la Fundación Mundial Braille a la UMC y ya estamos administrando los diferentes programas de becas.

Elaborar e implementar un programa de liderazgo para futuros dirigentes de la UMC

· Con el apoyo de los miembros y colaboradores de la UMC, continuamos desarrollando un programa de liderazgo de jóvenes a fin de mejorar la capacidad de nuestros miembros nacionales.
Nuestras finanzas
Encontrarán detallada información en los Estados Financieros auditados de 2018. En resumen, finalizamos el año con un superávit operativo de U$S 19.021. Globalmente, nuestros activos sin restricciones suman U$S 316.800. Esto representa el quinto año consecutivo que operamos con un pequeño superávit y hemos podido aumentar el nivel de nuestra reserva sin restricciones.
Nuestros principales colaboradores
Hemos cobrado un total de U$S 256.472 en concepto de cuotas de afiliación de los miembros de la UMC. Además, recibimos un total de U$S 215.800 aportado por nuestros patrocinadores y donantes. Y si bien las contribuciones en dinero son extremadamente importantes para nosotros y ayudan a mantener nuestra operatividad, es a través de sus aportes en especie que es posible que nuestra Junta y los miembros de los comités asistan a reuniones e implementen proyectos y otras iniciativas. Estamos sumamente agradecidos por este apoyo.
Los siguientes miembros de la UMC contribuyeron con un medular patrocinio, con cifras que van más allá de sus cuotas de afiliación. 
Patrocinadores Platino
· Canadian National Institute for the Blind (CNIB) http://www.cnib.ca
· Organización Nacional de Ciegos Españoles (ONCE) http://www.once.es/new/
· Sightsavers International http://www.sightsavers.org
· Vision Australia http://www.visionaustralia.org/
· Vanda http://www.vandapharma.com/index.html
Patrocinadores Diamante
· Lighthouse San Francisco 

· Swiss Federation of the Blind and Sight Impaired (SFB) 

· Norwegian Association of the Blind and Partially Sighted (NABP)
 

Patrocinadores Oro y Fidelidad
· National Industries for the Blind (NIB) 

· Danish Association of the Blind (DAB) 

· German Federation of the Blind and Partially Sighted (DBSV). 


Otros patrocinadores de proyectos
· CBM International 
· Open Society Institute Foundation (Soros Foundation)

· DFID/ IDA
Conclusión
Confiamos en que este resumen les proporcione informaciones útiles e interesantes acerca del trabajo y los logros de la UMC durante el año pasado. Nos hemos propuesto un ambicioso plan a fin de progresar en el camino hacia nuestra visión de una comunidad más inclusiva en la que participemos plenamente y si bien entendemos con claridad que aún queda mucho por hacer para lograrlo, es de crítica importancia que avancemos en forma medible hacia esa meta.

Deseamos expresar nuestro agradecimiento a los miembros de Junta y de nuestros Comités y Grupos de Trabajo por el importante rol que cumplen al ayudarnos a ir adelante en nuestra tarea en beneficio de los 253 millones de personas ciegas y deficientes visuales del mundo que representamos.
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A.K. Mittal

Red de Mujeres
Cathy Donaldson/ Donatilla Kanimba (desde febrero de 2018)

Red de Jóvenes
Diane Bergeron

Red de Personas Mayores
Charles Mossop

Red de Baja visión
Consejo Mundial braille
Kevin Carey

Sustentabilidad Regional
Volmir Raimondi

Reducción de Riesgos de Desastre
Michiko Tabata

Estatutos
Wolfgang Angermann

Finanzas
Martine Abel-Williamson

Cuotas de Afiliación
Martine Abel-Williamson

Nominaciones
Maryanne Diamond

Comunicaciones
Fernando Riaño

Generación de Recursos
Fernando Riaño

Comité de Trabajo de la CDPD y ODS 
Fernando Riaño y

Lars Bosselmann

Penny Hartin
CONTÁCTENOS
Unión Mundial de Ciegos
1929 Bayview Avenue

Toronto Ontario 

Canadá M4G 3E8

Tel: 1 416 486 9698

Fax: 1 416 486 8107

Email: info@wbu.ngo
Web: www.worldblindunion.org 


www.wbu.ngo
Twitter: @Blindunion
Facebook: BlindUnion
Arnt Holte, Ex Presidente inmediado de la UMC
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