Communiqué de presse de l’UMA pour la Journée Mondiale de la Vue - 8 octobre 2020
Le jeudi 8 octobre 2020, l’Union Mondiale des Aveugles (UMA) se joint au reste du monde pour la Journée Mondiale de la Vue. La Journée Mondiale de la Vue est le plus grand événement de plaidoyer visant à sensibiliser à la cécité et à la déficience visuelle à travers la campagne « Le droit à la vue ». Cette journée a lieu tous les ans le deuxième jeudi d’octobre.

Cette année, le slogan (appel à l’action) pour la Journée Mondiale de la Vue est « Espoir en vue ». Nous appelons les gouvernements à adopter une approche proactive pour garantir des soins sanitaires abordables, accessibles et adéquats pour tous, dans la lignée des Objectifs de développement durable (ODD), en particulier l’Objectif 3 qui vise à assurer une vie en bonne santé et à encourager le bien-être de tous à tout âge. Les gouvernements doivent fournir des services de soins oculaires équitables et complets pour tous, en particulier les groupes vulnérables.

De plus, nous prions les gouvernements d’honorer leur engagement à respecter l’Article 25 de la Convention relative aux droits des personnes handicapées (CRPD) qui impose aux États Parties de garantir que les personnes handicapées puissent jouir de soins sanitaires de qualité, accessibles, abordables et égalitaires, sans aucune discrimination.
Lorsque l’on examine les chiffres, les preuves et les projections d’avenir, on observe qu’une population mondiale vieillissante, la myopie et la rétinopathie diabétique feront augmenter les cas de malvoyance dans les prochaines décennies. Nous prions les gens de passer des contrôles réguliers et d’encourager leurs familles et leurs amis à faire de même. 

Nous demandons aussi instamment à nos membres de travailler avec les services et ministères de la santé et avec les prestataires de services sanitaires pour garantir et règlementer les services sanitaires télématiques afin de les rendre plus accessibles et équitables.

-------------------
L'Union Mondiale des Aveugles (UMA) est l'organisation mondiale qui représente les quelques 253 millions de personnes aveugles et malvoyantes dans le monde. Ses membres sont des organisations de personnes aveugles qui parlent en leur propre nom, des organisations qui servent le collectif dans plus de 190 pays, ainsi que des organismes internationaux qui travaillent dans le domaine du handicap visuel. 
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